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ATA Nº 19/2022. 
Aos onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às vinte horas, os 
vereadores da Câmara Municipal de Paim Filho reuniram-se em sessão ordinária, 
presididos pelo primeiro registrado: Leandro José Benetti – MDB, Aldair Antônio 
Pontel – PT, Celso Luiz Lorenson – PT, David Conte – PT, Elaine Regina Garbin 
Zanchet - PT, Roselei Rodrigues de Campos – MDB, Sidia Lurdes Martini 
Bessegato – PP e Vanderlei Ernesto Luppi – MDB. O Sr. Presidente iniciou os 
trabalhos saudando a todos, colocando em seguida em apreciação a Ata da sessão 
anterior, aprovada na íntegra e por unanimidade. Para a ocasião foi enviado pelo 
Executivo o Projeto de Lei nº 052/2022 – Estima a receita e fixa a despesa para 
o exercício econômico e financeiro de 2023 e dá outras providências, 
encaminhado diretamente à Comissão Permanente de Pareceres – CPP. Primeiro 
inscrito no Grande Expediente o Ver. Vanderlei iniciou saudando as crianças pelo 
dia de amanhã, assim como à Nossa Senhora Aparecida e disse que irá comentar 
mais uma vez sobre os serviços particulares das Secretarias de Obras e 
Agricultura, reclamações de pedidos feitos há mais de trinta dias e não atendidos, 
como do Sr. Paulo de Bona da Linha São Paulo que teve de fazer manualmente 
depois de muitos dias esperando e também do Sr. Neri Fávero da Linha 
Espraiado, pedindo ao Líder do Governo para que leve tais informações até o 
Coordenador para que na medida do possível os atenda. Disse ter estado presente 
na abertura do torneio de futsal, parabenizando aos organizadores e dizendo 
esperar que a escolinha já esteja funcionando, conforme Projeto aprovado na 
Casa. Pediu ainda para que, em virtude da aproximação do Dia de Finados, sejam 
feitos alguns investimentos junto ao cemitério municipal. Agradeceu a acolhida 
de todas as pessoas que visitou antes da eleição, assim como a grande votação 
recebida pelos deputados do MDB, em especial aos 554 (quinhentos e cinquenta e 
quatro) votos direcionados ao Dep. Alceu Moreira, esse que sempre ajudou o 
município e que certamente continuará. Disse ainda esperar que todos que não 
compareceram votar no primeiro turno o façam no segundo, sendo uma 
oportunidade de virem fazer o certo, bem como espera que até esse dia haja 
respeito entre os partidos e que pensem no estado e no país. Como vereador e 
Presidente do MDB no município, bendisse a forma calma e tranquila como 
ocorreu o processo eletivo, almejando que assim também o seja no segundo turno. 
Vez da Verª Roselei, disse não poder deixar de agradecer aos painfilhenses que 
exerceram seus direitos de cidadão e votaram nos candidatos de seu partido, 
reforçando para que no segundo turno façam suas escolhas com consciência, 
repensem seus valores, pensando no bem, não em siglas partidárias. Referindo-se 
ao dia das crianças, disse que essas representam a esperança de dias melhores, 
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agradecendo a todas que fizeram parte da sua vida, as quais são responsáveis pela 
pessoa que é hoje e que muito ama,  enfatizando sentir orgulho de fazer parte da 
vida de muitas crianças do município e que gostaria de ser eternamente 
professora, onde com certeza aprenderia mais do que ensinaria. Reverenciou a 
Nossa Senhora Aparecida, padroeira do país, rogando que derrube bênçãos e 
ilumine a nação para que continue sendo democrática Ao Dia do Professor, disse 
que jamais existirá um igual ao outro, todo professor é único, cada qual com seu 
jeito de ser e ressaltou que os professores poderão sair das escolas, mas a escola 
jamais sairá deles, rogando a Deus para que abençoe a todos para que continuem 
levando adiante a missão de ensinar dentro e fora da escola. Dirigindo-se ao 
executivo, o qual disse representar todas as Secretarias e que tem o compromisso 
de respeitar, de fazer mais e melhor, lembrou que todos os cidadãos merecem 
atenção especial, seja no empreendedorismo, na saúde ou na educação. Que 
repense suas atitudes e atenda a todos, ponderando que não seja mais necessário 
fazer Indicações ou reclamações, realizando antes disso as necessidades de quem 
ainda acredita e permanece no município. Ressaltou que devem cuidar bem de 
todos, sem distinção de partido, crenças ou religiões e dirigindo-se aos munícipes 
que não votaram, implorou para que o façam no segundo turno, que repensem o 
voto, o qual poderá fazer diferença para um país mais ou menos democrático. A 
Verª Elaine iniciou reverenciando o dia das crianças e de Nossa Senhora 
Aparecida, rogando que essa as abençoe, proteja e conduza pelo melhor caminho. 
Dirigindo-se especialmente aos colegas vereadores Roselei e Celso, manifestou 
gratidão e saudou a todos os professores que fazem de tudo para garantir um 
futuro melhor às crianças. Convidou a todas as mulheres para o encontro do 
Outubro Rosa que irá acontecer no próximo sábado, onde quatro profissionais 
estarão presentes trazendo conhecimentos e autoestima, agradecendo a Secretaria 
de Saúde pela organização. Disse ainda estar feliz por já ter sido licitada a compra 
da retroescavadeira hidráulica de uma marca de qualidade, cuja expectativa pela 
chegada é grande, saudando aos gestores e à equipe da administração, da qual tem 
orgulho fazer parte. Registrou que as chuvas dos últimos dias causaram grandes 
estragos nas estradas, pedindo calma à população e que na medida do possível 
serão novamente recuperadas. O Ver. Aldair retirou sua inscrição e o Ver. Celso 
começou registrando que a administração recebeu um relatório de uma empresa 
que tem plataforma de pregão eletrônico e fez um resumo do que foi licitado 
nessa administração até o momento, onde das 22 (vinte e duas) licitações 
realizadas, 20 (vinte) foram homologadas e 02 (duas) não houve participantes, 
sendo pago o valor de R$ 1.982.000,00 (um milhão, novecentos e oitenta e dois 
mil reais). Enfatizou, porém, que em virtude do tipo de licitação, foi economizado 
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R$866.000,00 (oitocentos e sessenta e seis mil reais), o que mostra que a 
transparência e a forma de administrar mudaram, registrando que na Nova 
Geração não tinha licitação presencial ou pregão, ou, se ocorria, era muito pouco, 
apenas Carta Convite onde são escolhidas empresas para participar. 
Cumprimentou aos simpatizantes e militantes por terem atendido ao pedido dos 
vereadores e votado nos candidatos do partido, atingindo assim o objetivo de 
eleger cinco deputados, não deixando nenhum descontente, sendo o Dep. Marcon 
o mais votado. Lamentou pelo candidato estadual da região, Claudião, não ter se 
elegido, assim como os do Senado e governador, mas disse ter certeza que os 
deputados reeleitos continuarão trabalhando pelo município como sempre o 
fizeram. Referindo-se à compra da draga, disse que foi trabalhado com duas 
marcas de qualidade, assim como foi com o ônibus, a van e a ambulância, todas 
licitações abertas, não Carta Convite. Registrou ainda que nos próximos dias 
vinte, vinte e cinco e vinte e oito, haverá licitações, todas com recursos próprios, 
para calçamento com paver no Bairro Por do Sol e na Rua Albino Paiz e para 
melhorias na cancha de laço, respectivamente. A essa última, disse que será para 
fazer o que a administração anterior deveria ter feito, lembrando que inaugurou a 
obra sem estar concluída, embora ela própria tenha criado uma lei proibindo isso. 
Ponderou que na época fizeram para gastar o recurso recebido para realização de 
terraplanagem e construção das mangueiras, no entanto, essas que precisarão ser 
reformuladas quase que totalmente para poder ser usadas, o que agora será feito, 
assim como construídos banheiros, copa, cozinha, espaço para alimentação, casa 
de narração, cobertura do brete, cerca de contenção, dando, com isso, condições 
ao local para realização de eventos. Registrou que os patrões dos CTGs foram 
chamados para opinar a respeito da mangueira, o que acha não ter acontecido 
quando foi construída, mencionando ainda o acesso ruim para chegar ao local. 
Enfatizou que todas as aquisições e programas criados por essa administração, 
todos os incentivos que foram e serão dados, estão sendo executados com 
recursos próprios, ressaltando isso ser respeito com que falaram em campanha, 
cujo atendimento pode ser demorado, mas será realizado. Enfatizou que isso tudo 
ocorre sem ter visão empresarial, igual a administração passada falava que o 
fazia, no entanto, o resultado aí está. Por fim, disse querer fazer um cumprimento 
especial às crianças, dizendo-as primaveras do lar e da vida, complemento das 
famílias, além da certeza da continuidade das gerações, saudando também aos 
professores pelo dia a eles dedicado, pelas mãos dos quais todos passam. O Ver. 
David iniciou parabenizando aos professores, especialmente ao colega vereador 
Celso que foi seu professor e à Srtª. Olmira Schenatto, a qual tem muito apreço, 
assim como aos demais que o guiaram na escola. Registrou o início do 
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campeonato municipal de futsal Taça Volmar Conte, assim como do primeiro 
campeonato regional de futsal feminino, os quais acontecem todas as sextas-feiras 
e sábados à noite com grande público. Registrou ainda os vários jogos da Taça 
AVENOR, onde times do município venceram e parabenizou a todas as crianças, 
enfatizando que quando se é criança, a maldade é zero, o que vai mudando nas 
pessoas, como se tem visto a descriminalização nos últimos tempos em todas as 
formas. Reportou-se à prestação de contas feita pelo Vice-Prefeito, a qual é o 
espelho da administração e onde dúvidas podem ser tiradas, lembrando ainda do 
calhamaço de denúncias registradas, as quais sempre existiram, mas não tanto 
quanto agora. Disse que além de ter falado que os denunciantes são alguém que 
têm tempo ou ganham muito bem para tanto, quer acrescentar que também são 
incompetentes, não entendem nada de administração pública, pois todas foram 
arquivadas por improcedência. Dirigindo-se à Verª Roselei, a qual falou que ele 
mente descaradamente, disse-lhe que sempre dá espaço para que conteste e o 
desminta se assim entender, no entanto a colega fala isso, mas não prova nada. 
Solicitando aparte, a vereadora citada falou que continua dizendo que naquele 
momento ele mentiu, assim como continua mentindo, pois ouviu sim o que ela 
falou ao vice-Prefeito quando estavam juntos se servindo de café. Retomando o 
Ver. David falou ter ido se servir da bebida, mas não escutou o que falavam por 
que não o interessava, tendo sido vergonhoso o que aconteceu por que estavam 
em sessão e a vereadora foi até o vice-Prefeito, não sendo momento para tanto, 
dizendo ao Sr. Presidente que deve tomar atitude se ocorrer novamente, sejam 
quem for que vier a usar a tribuna. Lembrou ainda à colega que ela teve tempo 
para questionar o gestor quando estava utilizando o espaço e não o fez. Diante do 
fato da vereadora continuar falando fora do microfone após a devolução do 
aparte, pediu ordem ao Sr. Presidente, o qual disse à vereadora para que peça 
aparte novamente se ainda tiver algo a dizer. Essa então o fez e reiterou o colega 
ser mentiroso, pois o vereador sabe que quem foi até ela foi o Vice-Prefeito, que 
independente do partido que é, tem seu respeito, lembrando que o colega é que foi 
também até o local, tendo participado da conversa, chamando-o novamente de 
mentiroso e que deve assumir suas responsabilidades e atitudes, igual ela assume 
as suas. Prosseguindo o Ver. David reafirmou que nada ouviu, nem falou por que 
estava atento aos Projetos sendo discutidos, onde a colega continuou 
resmungando, reiterando ter sido muito vergonhoso o que aconteceu. Referindo-
se à draga, lembrou a denúncia havida pela venda, ressaltou que foi vendida para 
adquirir outra e registrou que um cidadão o indagou como haviam conseguido 
comprar de uma marca de qualidade, se haviam feito algo para tanto, a quem 
respondeu que basta fazer um edital bem feito. Enfatizou que será toda paga nessa 
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gestão e que irá sugerir para que trabalhe em dois turnos, com um operador cada, 
pois além de comportar, tem muitos serviços a fazer. Também falou sobre a 
cancha de laço dizendo que tem muita coisa a ser mudada para realizar a primeira 
atividade no local, tudo com o aval dos patrões dos CTGs. Solicitando aparte o 
Ver. Vanderlei parabenizou pela aquisição da nova escavadeira hidráulica, porém, 
indagou se foram esgotadas todas as possibilidades de reforma antes de vender a 
que o município possuía. Retomando o Ver. David falou que foi avaliado o que 
produziu no ano e meio de administração, onde vários consertos foram feitos e 
nada resolveu, ficando parada a maioria do tempo, sendo viável adquirir uma 
nova. Ainda se reportou às fortes chuvas que muito danificaram as estradas 
recentemente, o que prejudica o planejamento que havia sido feito em torno 
dessas, bem como o início da distribuição de britas nas propriedades. Ao falado 
pelo colega Vanderlei de que o britador não está produzindo o esperado, lembrou 
que este não tem como trabalhar em dias chuvosos, o que prejudica a produção de 
material. Vez da Verª Sidia, cumprimentou o Ver. Aldair pela passagem de seu 
aniversário e à administração pela abertura do campeonato de futsal, agradecendo 
a Deus por todas as atividades estarem voltando ao normal depois de estagnadas 
pela pandemia.  Também agradeceu a todos que apoiaram os deputados do PP 
pelos quais trabalharam, os quais fizeram uma boa votação no município e pediu 
aos eleitores para que avaliem e votem no melhor para o país. Reverenciou a 
Nossa Senhora Aparecida clamando para que ilumine e proteja o Brasil e as 
crianças, as quais são sinônimos de alegria, amor sincero e verdadeiro, 
parabenizando a todas, em especial a suas filhas. Saudou também aos professores, 
especialmente aos colegas Roselei e Celso, pelo ato de coragem e amor na 
profissão que é responsável por todas as demais e que merecia ser mais 
valorizada. Agradeceu a Secretaria de Obras pelas melhorias nas estradas da 
comunidade Auxiliadora, as quais bem realizadas, como os desaguadouros, 
lembrando o que sempre fala que devem ser bem feitos para dar resultados nas 
estradas. No entanto, o mesmo não pode dizer em relação aos serviços nas 
propriedades, as quais têm sofrido pela falta de atendimento, ponderando que ao 
menos devem dizer se farão ou não para que o produtor não fique esperando e 
procure máquinas particulares, pois há serviços urgentes e essenciais. Referindo-
se ao Outubro Rosa e ao Novembro Azul, enfatizou que tudo o que se previne e é 
diagnosticado precocemente tem solução, clamando a todos para que realizem os 
exames das campanhas. Por fim, indagou ao Líder do Governo se sabe como está 
a situação da ligação da internet na comunidade da Auxiliadora, o qual falou que 
responderá na próxima sessão. Em seguida, licenciado do cargo de Presidente, 
assumido pelo Vice, Ver. Aldair, o Ver. Leandro iniciou desejando feliz dia a 
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todas as crianças do município, assim como a todos os professores, em especial 
aos colegas vereadores Roselei e Celso. Reportando-se ao falado da aquisição de 
máquinas de marcas conceituadas, como o ônibus escolar, no entanto, disse ter 
recebido fotos de estudantes universitários que mostram estar um lixo, 
praticamente sem condições dos alunos sentar, bem como com o vidro traseiro 
caindo, pneus de péssima qualidade e estado de conservação, além de ter ficado 
em torno quinze dias na revisão. Ponderou acreditar que algo está errado e não ser 
culpa do motorista, que é um excelente profissional, dizendo ainda não saber se o 
veículo é utilizado para outros fins. Disse também ter recebido fotos da van, com 
dois pneus estourados em uma única viagem, fatos que merecem atenção e 
mostram não estar tudo cem por cento como falam os colegas. Referindo-se à 
draga, disse que certamente fará um grande trabalho, parabenizando pela 
aquisição, lembrando, porém, que parte será paga com recurso oriundo da venda 
da outra. À cancha de laço, muito criticada pela oposição, disse que a 
administração passada, Nova Geração, fez um grande trabalho e que junto a essa 
há muito espaço para outras coisas. Em aparte, o Ver. Vanderlei falou que ao 
invés de críticar, se deve parabenizar o ex-Prefeito Ediomar pela aquisição do 
terreno, coragem nunca antes tida por outra administração e disse não acreditar 
que os então patrões tenham falado mal daquela gestão ou do investimento, sendo 
que, se isso aconteceu, deveriam então ser convocados a vir na Tribuna falar a 
respeito. Retomando o Ver. Leandro lembrou haver dois acessos traçados ao local 
da cancha, basta serem abertos, enfatizando que o local e a obra existem graças à 
gestão anterior, lembrando que outras, ao invés de adquirir, trocaram 11 (onze 
hectares) por um de 02 (dois) e ainda voltaram algo. Falou que se quando 
assumiram esse terreno ainda existisse, já teriam acontecidos muitos rodeios no 
município e que ao invés de criticar, deveriam parabenizar ao então Prefeito 
Ediomar pela aquisição do terreno e a construção da cancha, a qual certamente 
não precisa ser toda reformada como falam, além de ter certeza de que, se não 
tivesse sido adquirido, essa administração não o faria. Solicitando aparte o Ver. 
David, referindo-se ao ônibus, esclareceu que infelizmente houve um acidente, 
quebrando o vidro, tendo que ser utilizado mesmo assim por que não havia outro 
para levar os estudantes, e quanto à sujeira e pneus, disse que irá averiguar para 
resolver, pois a prefeitura tem condições de adquirir novos. Registrou ainda que o 
veículo é utilizado também pelo grupo da terceira idade e outras viagens de 
interesse da população e ao terreno, disse que então deveriam parabenizar també, 
o ex-Prefeito Elton por ter deixado mais de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil 
reais), utilizados para a aquisição, o que não seria possível se tivesse deixado o 
caixa zerado e com dívidas como o ex-Prefeito Ediomar deixou a essa. Ao outro 
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terreno citado, lembrou que o município não tem apenas dezesseis anos, mas 
sessenta anos, onde os demais prefeitos também não fizeram nada a respeito do 
CTG, lembrando ainda que o terreno era muito maior, onde uma parte foi 
destinada à Associação dos Servidores Municipais e outra parte ao banco, tendo 
sobrado apenas 11 (onze) hectares de moro e um pedaço plano, aonde a cacha 
teria de ser construída moro a cima. Ressaltou que o espaço foi trocado por outro 
que atualmente abriga em torno de 07 (sete) empresas em funcionamento  e 
quanto ao acesso à cancha, disse estar traçado, no entanto, devem trazer a licença 
para abri-lo. Também em aparte o Ver. Celso referiu-se aos pneus dizendo que 
deveria haver um jeito de adquirir sem licitação, pois o problema é a má 
qualidade, cujos motoristas reclamam que fura um a cada viagem a Erechim. À 
cancha de laço, disse que não se referiu ao espaço do terreno, mas junto à 
mangueira onde o laçador não o tem para se posicionar, dizendo ainda que pelo 
que sabe, os CTGs nunca foram convidados para ajudar definir no projeto, o que 
foi feito agora, enfatizando que não estão criticando, mas falando a realidade. 
Falou ainda não saber por que da gana em adquirir na época tal terreno, cujo valor 
a outros interessados não era o que foi pago pela municipalidade, mas os R$ 
400.000,00 (quatrocentos mil reais) estava na conta, ponderou. Enfatizou ainda 
que sua crítica não é por ter sido feita apenas a cancha, mas por inaugurar uma 
obra sem estar concluída para ser utilizada. Prosseguindo o Ver. Leandro disse 
acreditar que não foi feita uma inauguração, mas uma entrega do que foi 
executado com o valor recebido da emenda do deputado presente no ato. Quanto 
ao que o colega atribuiu a quem faz as denúncias, disse que coloca mais um 
critério, onde talvez seja por que tenha indícios, sendo natural que se denuncie e 
que alguém tenha que dar explicações, ressaltando isso ser bom por que significa 
que alguém está fiscalizando, assim como talvez seja por isso que sobra dinheiro 
à administração realiza obras e fazer aquisições e que pode ser ruim para essa dar 
explicações, mas para o povo é muito bom. Também agradeceu a todos que os 
ouviram para apoiar candidatos que ajudam o município, independente de 
partidos, especialmente a quem votou nos de seu partido, sendo eleitos todos os 
deputados federais e um estadual, os quais ficaram felizes e agradecidos pelo 
empenho. Referindo-se ao segundo turno, disse querer deixar um chamamento 
para que todos compareçam, pois é o futuro do Brasil que está nas mãos de cada 
um, os quais devem exercer o direito de escolher, votar e decidir em qual país 
quer viver, não correndo o risco de talvez ter de abandonar esse como muitas 
pessoas estão fazendo em outros países. Antes de devolver o posto de Presidente 
ao Ver. Leandro, o Ver. Aldair parabenizou a todas as crianças e professores pelo 
dia a eles dedicado e em seguida o Sr. Presidente solicitou à presidente da CPP 
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para que marcasse o dia para analisar o Orçamento para o ano vindouro, ficando 
para o mesmo dia da sessão, às dezenove horas e, agradecendo as presenças e 
informando que a próxima realizar-se-á no dia vinte e cinco de outubro, declarou 
encerrada a presente. CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, 
11/OUTUBRO/2022. 

 

 

Verª Adriana Salete Debiasi,                 Ver. Leandro José Benetti, 
Secretária.                      Presidente. 

 


